



УО «ПИНСКИЙ ПИТК
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

Методический вестник

Выпуск № 7/57

31 марта 2017 г.

В этом выпуске:

- 1 Милая женщина – настоящая кудесница
- 2 Все цветы Вам, милые женщины!
- 3 Научная деятельность - залог профессионализма
- 4 Творить добро - естественно и необходимо
- 5 Идейное воспитание и укрепление гражданской позиции
- 6 Повысить интерес к избранной профессии
- 6 Победа в XV областном слете изобретателей и рационализаторов



МАРТ

Милая женщина – настоящая кудесница

Когда же, как весной, говорить о прекрасной половине человечества – о женщинах. Ведь женщина – она, как весна: нежная, желанная, красивая и слегка коварна.

Наш мир был бы неполным, незавершенным без женщины, просто не смог бы существовать без неё: как черного не бывает без белого, как тьмы нет без света, как добро не бывает без зла, так и мужчина не может обойтись без женщины.

Испокон веков принято считать, что женщина — хранительница очага. А значит – основа семьи и, следовательно, общества. Ведь с семьи и начинается общество!

Половина дружного, творческого, высокопрофессио-



*Ты – Женщина,
И эти ты прекрасна!
Созданье Бога, символ красоты!
Ты – Женщина,
И все тебе подвластны:
Сердца мужчин, желанья и мечты...*



В преддверии празднования дня 8 Марта, профсоюзным комитетом работни-

ков колледжа было принято решение провести конкурс среди дам колледжа «Милая Женщина – настоящая кудесница», где представилась реальная возможность проявить свой кулинарный талант и продемонстрировать мастерство в области кулинарии.

Тема конкурса выбрана очень «вкусная» и очень разносторонняя. Главной задачей послужило раскрыть кулинарные и креативные способности жен-



ской половины колледжа. Конкурсанткам было предложено проявить свои творческие фантазии в выпечке: сладкой и несладкой. Главный критерий конкурса – вкусно, экономично, наименьшее количество ингредиентов, времени. Независимому жюри, состоящему из мужской половины коллектива, было очень

Милые Женщины!
С прекрасным праздником весны
Мы вас поздравляем!

*Желаем неба (глубины),
Везения без края...
Пусть исполнит все мечты
Этот добрый, ясный день весенний!
Радости, удачи и любви,
Больше ярких, солнечных мгновений!
Пусть раскрашен будет каждый миг
В радужные и цветные краски,
Чтобы перед вами вдруг возник
Мир, какой бывает только в сказке!!!*

8 Марта

Продолжение на стр. 2

Продолжение



сложно определить победителей конкурса, ведь каждое блюдо являлось «шедевром кулинарного искусства».

Конкурс превратился в настоящий праздник с чаепитием для всех членов коллектива колледжа. На финальном этапе конкурса (после закры-



того голосования жюри и дегустации сладостей посетителями праздника) прошло голосование на приз зрительских симпатий путем организации сбора карточек с номерами блюд-участников от посетителей праздника.



Итоги конкурса были подведены на торжественном мероприятии, посвященном Международному женскому дню 8 Марта. Победительницы и призеры конкурса

награждены грамотами и памятными призами от профсоюзного комитета работников колледжа.

Народная мудрость гласит: «Настоящая женщина умеет сделать из ничего

своей жизни колледжа, сохранять домашний очаг, вкусно готовить при минимуме продуктов и ещё при этом оставаться самыми обаятельными, привлекательными, красивыми...

Дорогие мужчины! Берегите своих матерей, заботьтесь о своих женах и балуйте своих дочерей. Ведь никто, так как они, не наполнит нашу жизнь смехом, лаской, заботой, нежностью и красотой. Милые дамы! Дарите свою улыбку и наполняйте мир яркими красками!

*Н.В.Кобринец,
председатель первичной профсоюзной организации УО ППТКМ Белорусского профессионального союза работников отрасли промышленности «БЕЛПРОФМАШ»*



салат, шляпку и скандал». Женщины колледжа машиностроения умеют всё: преуспевать в учебно-производственном и воспитательном процессе, участвовать в различных мероприятиях, обще-

Все цветы Вам, милые женщины!



Международный женский день – прекрасный праздник и повод сказать теплые и душевные слова нашим женщинам!

7 марта 2017 года в актовом зале колледжа

состоялся праздничный концерт, посвященный празднованию Международного женского

дня 8 марта «Все цветы Вам». Женщины колледжа принимали поздравления с женским праздником от администрации колледжа, профсоюзного комитета, коллектива

мужчин учреждения образования.

В рамках праздника состоялась

**8 Марта – день торжественный.
День радости и красоты.
На всей земле он дарит женщинам
Свои улыбки и цветы.**

церемония награждения лучших работниц гра-

Со сцены звучали прекрасные мелодии и стихи, которые подготовила группа № 051 (куратор Стрельчук Надежда Романовна). Ребята продемонстрировали свое сценическое мастерство, тем самым

вызвали бурю эмоций и смеха в зале.



мотами и подарочными сертификатами.

Научная деятельность - залог профессионализма

В очередной раз учащиеся Пинского ГПТК машиностроения достойно проявили себя на открытой международной научно-практической конференции средних специальных учебных заведений Республики Беларусь «Успешен тот, кто творит». Конференция поддерживает стремление молодежи к научной деятельности. Участники научно-практической конференции смогли продемонстрировать свои научные работы и узнать экспертное мнение комиссии, познакомиться со сверстниками не только со всей Беларуси, но и пообщаться со студентами Польши и Украины, которые занимаются наукой.

К участию в конференции были допущены 35 учебных заведений, на которые были присланы из 42 учебных заведений. Программа включала работу десяти секций: «Радиотехника и электроника», «Машиностроение», «Строительство», «Правоведение и экономика», «Социально-гуманитарные науки» (три секции), «Естественно-математические науки» (три секции), «Педагогика и методика». Заседания каждой из секций проходила интересно, творчески и позна-

вательно. Присутствующие руководители исследовательских работ и учащиеся отвечали на вопросы членов комиссии, высказывали свою научную точку зрения, аргументировали и представили значительные проекты.

На конференцию приехали самые талантливые, самые одаренные молодые люди, которые, помимо того, что имеют высокий уровень учебных достижений, занимаются исследованиями в области науки. Дипломами Филиала



БрГТУ Политехнический колледж, на базе которого проводилась конференция и участники колледжа машиностроения награждены Панин Макарий, Носкевич Михаил, Грушевский Алексей, Кочин Вадим.

Для всех представилась прекрасная возможность

презентовать свой опыт, выступить перед новой аудиторией, обменяться взглядами на научные проблемы, познакомиться с интересными людьми. Дружеская атмосфера мероприятия способствовала и открытому разговору с коллегами других стран - Республики

Польша, делегации Украины. Такие мероприятия, на взгляд Алексея Грушевского, участника конференции, очень нужны. - *Здесь мы получили не только новые знания, но ценный опыт обмена мнениями. Участвуя в дискуссии мы получили рекомендации для дальнейшей исследовательской работы, а также приобрели новых эрудированных друзей.*

Очевидно, что участие в конференции такого уровня повышает профессиональный уровень подготовки молодых специалистов, формирует условия для самореализации в сфере машиностроения. При этом особенно важным является то, что интересы молодых людей плодотворно влияют на совершенствование качества их профессионализма.

Горегляд В.Р., заместитель директора по УР,

Цеван Ж.Н., методист



Дипломами участника в международной научно-практической конференции «Успешен тот, кто творит» награждены Панин Макарий, Носкевич Михаил, Грушевский Алексей, Кочин Вадим





Творить добро - естественно и необходимо



Руденко Александр, учащийся колледжа, принял участие в Республиканском слёте студентов-волонтеров МДФБ «Дорога в жизнь»



В каждой стране есть люди, нуждающиеся в помощи – инвалиды, дети, оставшиеся без попечения родителей, одинокие пожилые люди... Им не всегда нужна только материальная поддержка. Им нужно немного внимания, доброты, тепла и заботы. Это им могут дать волонтеры. Им свойственно протягивать руку помощи нуждающимся.

Люди часто задумываются над вопросом: «Волонтер – это кто?» Но не все знают точный ответ. Это доброволец, который занимается общественно полезным делом безвозмездно, ничего не требуя взамен. Сферы его деятельности могут быть довольно разнообразны, но волонтер всегда несет добро не только на словах, но и на деле, совершая хорошие поступки и помогая окружающим людям.

Не может остаться равнодушным и безучастным к окружающим и Руденко Александр, учащийся Пинского государственного профессионально-технического колледжа машиностроения. Он получает рабочую профессию «Электросварщик на автоматических и полуволонтерских машинах; водитель автомобиля категории «С» и является волонтером Местного детского благотворительного фонда «Дорога в жизнь». Александр очень разносторонняя личность: увлекается спортом, играет на музыкальных инструментах, поёт, учится на «отлично»... В волонтерском движении три года, принимал участие в

ду», цель которого – оказание посильной помощи и одиноким, малоимущим людям, детям-сиротам, инвалидам. Волонтеры осуществляли сбор вещей, продуктов питания для этой категории граждан, оказывали помощь в решении хозяйственно-бытовых вопросов, организовывали праздники, поздравления. Всегда рады ребятам-волонтерам и в Молотковичской вспомогательной школе-интернате, где они частые гости.

В начале 2017 года Александр участвовал в Республиканском слёте студентов-волонтеров МДФБ «Дорога в жизнь».

«Волонтерство для молодых людей, говорит Александр, — это не просто добрые дела, но и возможность получить новый опыт и знания, стать примером для подражания, зарекомендовать себя уже в начале своей профессиональной деятельности. Очень тяжело действовать в одиночку, поэтому здесь я нашел единомышленни-

У добровольца не всегда есть время, у него есть сердце!

ков. Семь дней пребывания на Республиканском слёте пролетели очень быстро. Каждый день был насыщенным: учёба, тренинги, новые знакомства, общение, концерты... Ярким событием стало участие в мероприятии рок-группы «Nuteki», которая активно занимается благотворительной деятельностью. Главная задача каждого волонтера – помочь человеку. И с ней мы справляемся ежедневно, следуя велению своего сердца, поддерживая людей, которые оказались в сложной жизненной ситуации. Помогая людям искренне и бескорыстно, мы очень часто слышим в свой адрес слова благодарности, это очень приятно».

Мотивы к благотворительности могут быть разными, но единым остается убеждение в том, что творить добро - естественно и необходимо.

*Кобринец Н.В.,
заведующая отделением*



Идейное воспитание и укрепление гражданской позиции

Важнейшей составляющей образовательного процесса является воспитание молодежи в духе гражданственности и патриотизма. В связи с этим работа педагогического коллектива колледжа направлена на то, чтобы сформировать в душе каждого воспитанника самые лучшие качества, помыслы, намерения и подготовить высококвалифицированного специалиста.

В процессе реализации этих направлений работы складываются традиции по организации и проведению разнообразных культурно-массовых и спортивных мероприятий, конкурсов, конференций, декад и предметных недель; происходит вовлечение учащихся в разнообразную творческую деятельность, в результате чего происходит формирование активной гражданской позиции.

Важнейшим показателем гражданско-патриотического воспитания является знание обучающимися символики Республики Беларусь, понимание её роли и значения как концентрированного выражения идеологии государства. В системе атрибутов государственная символика зани-

мает важнейшее место, являясь воплощением национальной идеи белорусского государства.

В колледже атрибуты государственной символики используются для оформления уголков государственной символики в фойе, актовом зале, общежитии, библиотеке, в учебных кабинетах и производственных мастерских. При проведении различных мероприятий, линеек, торжественных церемоний, посвященных

государственным праздникам и знаменательным датам звучит гимн Республики Беларусь. Использование государственной символики позволяет не только сформировать у учащихся уважительное отношение к символам государственной власти, но и способствует патриотическому воспитанию подрастаю-

щего поколения в целом, его гражданскому становлению, учит молодых людей гордиться историей своей Родины, любить свою землю, знать свои корни.

Знакомство учащихся с праздниками, традициями народа, организация экскурсий по изучению исторических и памятных мест родного края позволяет не только расширить кругозор учащихся, но и воспитывать уважение к истории своего государства, героическим подвигам, трудовым традициям и обрядам белорусского народа.

В процессе подготовки и участия в праздновании знаменательных дат воспитанники учатся сопереживать событиям общественной жизни, что спо-

собствует идейному воспитанию, укреплению гражданской позиции, развитию творческой активности, проявлению организаторских, лидерских качеств учащихся.

*Бонцевич А.В.,
зам. директора по УВР*





УО «ПИНСКИЙ ГПТК
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

НАШ САЙТ:
www.pgptkm.by

Составитель:
Цеван Ж.Н., методист

Технический редактор:
Тихонова С.В.,
инженер-программист

На основании решения Брестского облисполкома от 12.05.2014 № 367, приказа управления образования № 384 от 19.05.2014 «О реорганизации учреждений профессионально-технического образования», УО "Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения" реорганизован путем присоединения к нему УО "Пинский государственный профессиональный лицей мебельного производства и автомобильного транспорта"

Наш адрес:

ул. Революционная, 20
225710, г. Пинск
Брестская обл.

Телефон: 8 (0165) 34 71 44
Факс: 8 (0165) 34 17 63

E-mail:
pgptkm@brest.by

Повысить интерес к избранной профессии

Неделя предметов обще- профессионального и специального цикла уровня ССО состояла из комплекса различных мероприятий.

3 марта 2017 года в кабинете № 306 для групп № 8-Т и 9-Т состоялся просмотр документальных фильмов «Новые технологии машиностроения». Воспитательное мероприятие «Автомобили-гиганты» состоялось 2 марта в актовом зале колледжа, открытое внеурочное мероприятие – викторина «Знаатоки техники» прошло 4 марта в библиотеке, также состоялась творческая встреча обучающихся второго уровня образования с передовиками производства в отрасли машиностроения. Завершилась неделя кон-

курсом профмастерства «Лучший в профессии».

Организованные мероприятия направлены на углубление и расширение знаний, повышение интереса учащихся к получаемым квалификациям «Автомеханик» и «Техник-механик».

Преподавателям и мастерам производственного обучения неделя по специальности помогает развивать творческую активность и деятельность, обновлять содержание образования, способствует профессиональному росту.

Проведение недели по специальности – важное звено в образовательном процессе нашего колледжа. Это одна из форм целенаправленной коллективной, индивидуальной, практической дея-

тельности преподавателей предметов специального цикла и мастеров производственного обучения, которая направлена на стимулирование профессионального роста преподавателей, совершенствование их творческого потенциала, повышение качества обучения. Все это способствует внедрению в образовательный процесс новых передовых педагогических технологий обучения.

Такого рода мероприятия повышают интерес самих обучающихся к избранной профессии, способствуют развитию их коммуникативных и профессиональных компетенций, расширяют профессиональный кругозор.

*Занько Н.И.,
преподаватель спецдисциплин*

Если профессия становится образом жизни, то ремесло превращается в искусство.

Шевелев И.

Победа в XV областном слете изобретателей и рационализаторов

24 марта 2017 года команда колледжа приняла участие и стала абсолютным победителем в XV областном слете изобретателей и рационализаторов, состоявшегося традиционно на базе ГУО «Брестский областной центр инновационного и технического творчества».

